

科技法制与政策

## 研发费加计扣除政策的实施效果与存在问题分析——以上海市为例

徐晓,李远勤,

上海大学管理学院;

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

**摘要** 采用国家科技部2010年《实施<国家中长期科学和技术发展规划纲要>若干配套政策》及实施细则落实情况问卷调查数据,深入分析了研发费加计扣除政策对上海市高科技企业的实施效果,并分析政策在实施中存在的问题。研究发现:过半数企业认为该政策总体上具有积极作用;绝大部分企业认为享受该政策后研发投入有不同程度的增长;此外,调研企业对该政策的激励效果比较满意。同时,问卷调查显示该政策的知晓度、便捷性以及兑现率较好,但仍有改进空间,尤其是政策申请成本较高,加重了企业财务负担。最后,企业未享受该政策的主要原因是不能正确归集研发费用、出于企业经营策略考虑放弃享受和企业已经享受免税优惠。最后提出了若干改进建议。

**关键词** [研发费加计扣除政策](#) [R&D投入](#) [税收优惠](#) [实施效果](#)

分类号

DOI:

对应的英文版文章: [2011-19-023](#)

**通讯作者:**

徐晓

作者个人主页: [徐晓](#); [李远勤](#);

### 扩展功能

#### 本文信息

▶ [Supporting info](#)

▶ [\[PDF全文\]](#)(1086KB)

▶ [\[HTML\]](#)(0KB)

▶ [参考文献\[PDF\]](#)

▶ [参考文献](#)

#### 服务与反馈

▶ [把本文推荐给朋友](#)

▶ [加入我的书架](#)

▶ [加入引用管理器](#)

▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

#### 相关信息

▶ [本刊中 包含“研发费加计扣除政策”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

- [徐晓](#)
- [李远勤](#)
- 

